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Ljubljana, 12.2.2019 

 

Povzetki problemske konference o agencijah za zagotavljanje dela delavcev 

uporabniku 

 

Prisotni: Lidija Jerkič (SKEI), Goran Lukić (Delavska svetovalnica), Damjan Mašera 

(Direktorat za delovna razmerja in pravice iz dela), Grega Malec (Direktorat za trg dela in 

zaposlovanje), Anka Rode in Miha Šepec (Zavod za zaposlovanje RS), Matej Štivan (IRSD), 

Mateja Gerečnik (SKEI) 

 

Maribor, hotel Arena, 6.2.2019 

 

Uvod 

Med delovno aktivnimi ljudmi v Sloveniji se je po podatkih statističnega urada v preteklem 

letu skoraj za petino (19,2 odstotka) zvišalo število tujih delavcev, ki predstavljajo že skoraj 

deset odstotkov delovno aktivnega prebivalstva. 

 

Med delovno aktivnimi osebami pa je bilo oktobra lani skoraj deset odstotkov tujcev ali 

približno 87.700 delavcev. Največ jih prihaja iz Bosne in Hercegovine (nekaj več kot 42.600), 

sledijo državljani Srbije (nekaj manj kot 10.800), Hrvaške (nekaj manj kot 7.500), Kosova 

(nekaj več kot 7.100) ter Makedonci (nekaj več kot 6.000). 

 

Po podatkih Sursa se je v primerjavi s septembrom število tujcev med delovno aktivnimi 

osebami oktobra povečalo za dva odstotka ali za približno 1.700, v primerjavi z oktobrom 

2017 pa za 19,2 odstotka ali za približno 14.100. 

 

V zadnjih dveh letih se je sicer najbolj zvišalo število zaposlenih iz Bosne in Hercegovine (za 

nekaj več kot 13.100 ali za 44,5 odstotka), iz Srbije (za nekaj več kot 3.700 ali za 52,5 

odstotka) in s Kosova (za nekaj več kot 2.200 ali za 45,8 odstotka). 

 

Največ tujih delavcev je bilo, kar se tiče gospodarskih dejavnosti, lani oktobra zaposlenih v 

gradbeništvu (nekaj manj kot 23.400), sledijo predelovalne dejavnosti (nekaj več kot 20.300) 

ter promet in skladiščenje (nekaj več kot 14.800). Najbolj se je od lani zvišalo število 

tujcev v predelovalnih dejavnostih, in sicer za 4,1 odstotka ali za nekaj več kot 8.000. 

 

Zavod za zaposlovanje pa izdaja le delovna dovoljenja za državljane BiH-a, sicer pa le 

soglasja k enotnemu dovoljenju, če so izpolnjeni vsi zakonski pogoji za posamezno vrsto 

soglasja. Tako izdajajo soglasja za zaposlitev, samozaposlitev ali delo, modro karto EU-ja, 

napotene delavce, delo zastopnikov, ki je daljše od 90 dni v posameznem koledarskem letu, 



sezonsko delo v kmetijstvu, ki je daljše od 90 dni ... Lani so tako po podatkih zavoda za 

zaposlovanje do novembra izdali 19.148 soglasij tujim državljanom za enotno 

dovoljenje za delo in bivanje, ki so prihajali iz skoraj 70 različnih držav. 

 

Skei in Delavska svetovalnica sta pobudo za sestanek posredovala v: 

 

1. TKO, Murska Sobota 

2. Palfinger, Maribor 

3. Kal, Mežica 

4. BNM, Maribor 

5. ADK, Hoče 

6. Metal Ravne in Metal Systems 

 

Prav vsa podjetja, ki so se na pobudo odzvala, so na začetku zatrjevala, da tovrstnih praks 

pri njih ni. V vseh podjetjih smo kasneje ugotovili, da imajo sklenjene pogodbe s kooperanti, 

da imajo določena pogodbena razmerja elemente delovnega razmerja, da je zaposlenim 

kršena pravica do enake obravnave. V vseh podjetjih te pogodbe sklepajo nabavne službe, 

nekatere »storitve« se niti ne opravljajo po pogodbi, ampak se zanje izda samo naročilnica. 

V večini podjetij te pogodbe sklepajo delovodje, vodstvo se niti ne zaveda kakšne sankcije jih 

lahko doletijo v primeru, da inšpektorat ugotovi nepravilnosti. Od subsidiarne odgovornosti, 

do prepovedi zaposlovanje tujcev. 

 

Naš interes je ureditev razmer, zaposlitev brez posrednikov, enake pravice za vse 

zaposlene. 

 

Povzetki razprave: 

 

 Matej Štivan (IRSD Maribor in Murska Sobota) 

 

Prijav na inšpektorat o kakršnihkoli nepravilnostih na področju zagotavljanja dela delavcev 

uporabnikom v regiji NI. 

Inšpektorat ugotavlja, da delavci velikokrat niti ne vedo v kateri firmi so zaposleni. 

Prijave prihajajo v večini s FURSa in s strani Zavoda za zaposlovanje. 

Trenutno imamo v Sloveniji registriranih 125 agencij. 

 

Inšpektorat je v latu 2018 izvedel v okviru evropske kampanje v zvezi z delom agencij nekaj 

usmerjenih akcij. 

 

V celi Sloveniji je bilo v letu 2018 ugotovljenih 11 kršitev, od tega 8 v Mariboru. 

 

Inšpektorat se zaveda, da so na tem področju nezakonite prakse. Lastniki agencij se 

potrudijo, da zadostijo formalnostim in jih je težko sankcionirati. Preverijo in odreagirajo na 

vsako prijavo. Za sistemsko delovanje nimajo kapacitet. 

 

 Anka Rode (Zavod za zaposlovanje tujcev, Maribor) 

 

Število izdanih dovoljenj raste, prav tako število prijav, ki jih zavod posreduje na FURS in 

IRSD. Aktivnosti za preprečevanje izkoriščanja delovne sile je s strani teh inštitucij premalo. 

Lastniki agencij se tega zavedajo, zato se razrašča število agencij in število slabih praks.  

Pomagajo jim tudi »naši delodajalci«, ki v upanju na čim cenejšo storitev, podpisujejo 

kooperantske pogodbe, za vsak slučaj zraven podpišejo še pogodbo o najemu prostorov. Se 

zgodi, da ena agencija pošlje tudi do 20 takih pogodb. 



Ugotavlja, da se pri naših delodajalcih pojavlja tudi velik problem poznavanja pravil. 

Velikokrat se ne zavedajo v kakšne nevarnosti se podajajo. 

Najbolj iskan kader so varilci, orodjarji, strugarji. Opozarja na problematiko verodostojnih 

potrdil. (Povej mi kak kader rabiš in prinesel ti bo takšno potrdilo) 

 

 Damjan Mašera (Direktorat za delovna razmerja in pravice iz dela) 

 

Ustanovitev agencije ni preveč zapletena, čeprav naj bi vsaka agencija imela tudi vsaj enega 

usposobljenega za delo s kadri. Postopek pridobitve dovoljenja za delo je relativno preprost, 

selekcije pri pridobivanju dovoljenj ni, mora pa vsak delodajalec, ki pridobi dovoljenje, 

vseskozi izpolnjevati predpisane zakonske zahteve. 

Zaveda se, da število agencij narašča. 

Naša zakonodaja sicer ni slaba, so pa tisti, ki želijo izigravati zakone vedno korak spredaj, 

praviloma pa se zlorabe dogajajo izven zakonske regulacije registriranih agencij – pri tistih, ki 

agencije niso, delo pa opravljajo tako, kot da bi bili. 

 

 Grega Malec (Direktorat za trg dela in zaposlovanje) 

 

Nam je za ilustracijo postregel s podatkom, kako se nadzora tovrstnih zadev lotevajo v 

Avstriji. Organi nadzora izvajalce pričakajo že na mejnem prehodu, jih pospremijo na 

delovišče in opravljajo nadzor. Samo lani je bilo za Slovenijo izrečenih za milijon evrov kazni. 

Na vprašanje, zakaj se teh stvari tako ne lotevamo tudi v Sloveniji, je odgovoril, da je to s 

tem številom inšpektorjev praktično nemogoče. 

 

 Goran Lukič (Delavska svetovalnica) 

 

Prav vsi obiski v podjetjih so bili drugačni. Vsa podjetja imajo pogodbe s kooperanti, izvedbe 

se malo razlikujejo. Vodstvo Palfingerja nam je predstavilo tristebrni model, ki ga uporablja 

Luka Koper. Zanima jih samo poslovni odnos. TKO – interes, da se nekaj delavcev 

prezaposli. Vsi obiskani so izkazali interes, da zadeve uredijo. 

 

Delovna sila se vabi v naša podjetja kar s fb oglasi. Slabih praks je čedalje več. 

 

 Lidija Jerkič (SKEI) 

 

Glede na ugotovljeno, se lahko temu reče tudi trgovina z ljudmi. Delavce se išče po tujih 

državah in se njihovo delo posoja našim podjetjem. Podjetja želijo čim cenejšo delovno silo, 

ne zanima jih, kaj se z delavci dogaja. 

Tudi sindikati očitno to prakso samo od daleč opazujemo. Noben sindikalni zaupnik iz 

podjetja še ni opozoril, da bi se pri njih kaj podobnega dogajalo, čeprav vidimo, da imamo 

kooperante praktično povsod. 

Naj nam to ne postane normalno, ker bomo slej ali prej mi lahko v podobni situaciji. SKEI je 

delno zaključil aktivnosti v dve regija, zdaj gremo naprej.  

 

Zapisala: Mateja Gerečnik 

 

 

 


